

“精益求精是我一生的追求”

——记市人民医院医学检验科检验技师刘权

■记者 黄旭 摄影报道

作为一名检验技师，刘权用自己的实际行动践行“敬佑生命 甘于奉献”的职业精神，他说：“医学知识更新换代非常快，对我们这个岗位不断提出新的要求，干一行、爱一行、钻一行，是我终身的理想和目标。”

1990年出生的刘权在市人民医院医学检验科从事临床检验工作，主要致力于血液细胞形态学、骨髓细胞形态学、血液病、寄生虫病的检测和诊断，平日里他言语不多，对工作兢兢业业，精益求精，不断探索，用他自己的话来说：“这里是医院的第一线，每一份检验报告对医生和患者来说都至关重要，容不得半点差错。我们肩负着责任，必须严格要求自己，不断提升业务水平，把工作做得更细更好。”

高考后填报志愿，受家里人影响，刘权报考了军校和医学院，结果被医学院录取。大学毕业后，刘权又读了三年研究生，2018年在市人民医院医学检验科工作。刚工作的时候，轮到刘权值班，产科一位产妇需要检查，当时产妇怀着双胞胎，情况很危急。刘权沉着冷静地进行检测，再把检测结果交给医生，后来产妇顺利生下孩子，此时刘权才长舒了一口气。他说：“当时我有点担心，不知道产妇的情况如何，值得高兴的是，在我们医务工作者共同的努力下，母子平安。这件事也让我明白，工作责任重大，不能有差池。平时就要严格要求自己，业务能力过关，关键时刻确保万无一失。”

刘权是这么说，也是这么做的。作为一名医务工作者，他始终把病人是否满意作为自己工作的唯一标准，在扎实开展医疗服务工作的同时，踏实做事、积极钻研业务，善于发现问题、解决问题，争取给临床和患者一份高质量的检验报告。刘权把专业技术作为立身之本，用精益求精、刻苦钻研的精神，全身心投入医学检验事业，先后参与多项市级课题研



刘权进行骨髓细胞形态学检测。

究，完成标本收集、实验数据处理、论文润色等工作。在2023年“三级医院”的评审工作中，刘权担任行风专员，负责多项检查评审条款的资料准备，锻炼自身业务能力。业余时间，刘权和同事们积极准备竞赛，2018年，在淮北市寄生虫病防治技能竞赛获得个人综合二等奖、团体一等奖；2023年11月在国家寄生虫病防治技能竞赛获得团体三等奖、团体

申请到徐州医科大学附属医院进修骨髓形态学技术，进一步提升自身业务能力和综合素质。在进修期间，刘权认真学习骨髓形态学技能，在老师指导下多次诊断出疑难、罕见病例，并协助老师完成课题研究工作。刘权说：“无论是准备参加比赛，还是外出进修，都是非常好的

学习方式，能够看到自己跟业内佼佼者之间的差距，同时激励自己更加努力，不断突破提升业务水平。”

刘权还是医学检验科党支部委员会宣传委员兼青年委员，在党建工作中，协助创新党员教育模式，推动党员学习教育常态化，深化党建文化建设，培养青年党员和青年积极分子，推进基层党组织标准化建设，推动党支部朝着“不忘初心、牢记使命、砥砺前行、永不褪色”的方向前进。定期组织开展主题教育学习、开展警示教育活动以及组织全体党员参与党建工作培训。2019年被淮北市卫生健康系统评为2017—2018年度优秀共产党员；2020年，获淮北市“向上向善好青年”荣誉称号；2022年，被淮北市卫生健康系统评为“优秀党务工作者”；2024年5月，荣获淮北市“五一劳动奖章”荣誉称号。刘权表示，荣誉不仅属于我个人，更是属于我们团队，在大家共同努力和奋斗之下，才会有这些成绩。



刘权对检验标本进行处理。

烈山区古饶镇赵集卫生院：

党建引领中医药事业发展振兴发展

引领中医药事业振兴发展的红色引擎。

赵集卫生院切实把握医院党组织的基本特征，在保障人民健康、推动健康中国建设的具体实践中把各项事业做实、做细。在区卫健委的支持帮助下，新中医馆于2020年9月建成并投入使用。新中医馆共计两层，一层是针灸、推拿科室，二层是中医药科室，面积共计400平方米，是老中医馆的4

倍。新中医馆充分发挥中医药“简、便、验、廉”优势，着力解决群众看病难、看病贵问题，同时有效改善了诊疗环境，为居民提供了温馨和谐的就医环境。新中医馆添置了脊柱牵引康复床、中药熏蒸治疗器、电磁波谱治疗器等一批先进设备，同时开展中医药服务，满足了辖区内居民不同的就医需求，提高了中医药技术水平和居民满意度。切实发挥村卫生室中医馆

作用，推动中医药服务向基层延伸，把中医药特色诊疗送到群众“家门口”，为基层群众提供更优质更便捷的中医药服务。截至目前，辖区10家村卫生室，已完成9家村级中医馆建设，并均已投入使用。

紧紧围绕“群众需求在哪里、志愿服务就跟进到哪里”这一主线，大力组织开展一系列便民服务活动。党支部积极搭建服务平台，2023年，组织党员志

愿服务队开展学雷锋志愿义诊、中医药文化进校园、“送医送药送健康”下乡义诊、“中医康养护航健康养老走进敬老院”等服务活动8次，服务群众1500余人次。2024年，党支部以创建“医养结合示范点”活动为契机，与赵集敬老院签订服务协议，充分发挥中医特色，定期到敬老院开展义诊、健康养生活动，满足老年人健康服务需求，进一步优化养老服务工作。

市卫健委窗口开展《公共场所卫生许可证》办理宣传活动

■记者 詹岩 通讯员 谢同银

本报讯 今年以来，随着市场主体逐渐增多，我市也迎来一波《公共场所卫生许可证》办证“小高潮”。为助力公共场所经营者快速高效办理相关证照，市卫生健康委窗口聚焦群众需求，积极开展《公共场所卫生许可证》办理宣传活动，破解了群众办证多次跑、多头跑难题，提高了行政审批效率，确保公共场所经营者在“准入”和“准营”之间无缝衔接。

做实规范化宣传。进一步完善政务服务网《公共场所卫生许可证》办理相关事项办事指南，多途径公布业务办理咨询电话，并对窗口工作人员进行专题培训，规范解答公共场所经营者，尤其是新开办公共

场所经营者的业务咨询。同时，印制《公共场所卫生管理条例》等相关法规原文，方便到窗口现场咨询人员取阅，并做好现场答疑工作。

开展高效果宣传。邀请新闻媒体记者制作《公共场所卫生许可证》办理相关卫生法规条例主题宣传节目，通过电视、广播、网络等进行宣传，进一步扩大宣传效果，营造良好氛围。

做好持续性宣传。把卫生法规条例主题宣传工作作为优化营商环境的重要抓手，一方面发挥行业协会作用，持续做好卫生法规条例宣传；另一方面协调市卫生健康综合监督执法支队的现场核查人员长期配合开展工作，做到现场核查与卫生法规条例主题宣传同步进行。

早产三胞胎成功“闯关”

■记者 詹岩
通讯员 丁婷婷

本报讯 近日，在淮北矿工总医院新生儿科医护人员的精心治疗和细致护理下，出生胎龄仅33周、出生体重均为1900g的低出生体重早产三胞胎终于转危为安，顺利平安出院。

早产三胞胎刚出生时全身皮肤青紫，哭声微弱，肌张力低下，出现了进行性呼吸困难。此前由外院转入淮北矿工总医院时情况十分危急。

时间就是生命。在医院儿科主任宋华的指挥下，新生儿科立即开启高危急救绿色通道，对早产三胞胎及时进行检查，第一时间确定抢救方案；护士长陈领组织护理团队积极做好抢救工作，立即进行清理呼吸道、建立静脉通道、辅助急救药物治疗和使用无创呼吸机辅助通气。

由于早产三胞胎血管细、注射难度大，极容易导致药物

外渗，同时又必须要提供充足的营养供给。经过科学研判，新生儿科及时实施“外周静脉置入中心静脉导管（PICC）”，为患儿提供了安全有效的营养支持和药物吸收通道。

不仅如此，当时患儿体质虚弱，全身各个脏器发育极不成熟，抵抗力弱。为确保早产三胞胎宝宝能顺利闯过呼吸关、喂养关、黄疸关、感染关、营养关、贫血关等关口，陈领带领护理团队，制定了个体化护理方案：严格无菌操作，严格床头交接班、气道护理、呼吸机管道护理，防止皮肤受压；操作集束化，噪声最轻化，把患儿放在“鸟巢”里，用深色布覆盖暖箱，模拟宫内环境，给患儿创造最优的生长环境；每次吸痰、拍背、翻身以及口腔、皮肤护理都必须严谨细致……

在新生儿科医护人员的精心照料下，三胞胎攻克了一个个难关，各项指标陆续达标，最终成功“闯关”、顺利出院。

市妇幼保健院 畅通分娩“绿色通道”

24小时免费接送孕产妇

■记者 俞晓萌 通讯员 张坤

本报讯 自5月10日起，市妇幼保健院推出了24小时免费接送孕产妇惠民服务，在全市范围内开通分娩孕产妇绿色通道，切实保障母婴安全，全力解决孕产妇入、出院后顾之忧。

“妇幼保健院吗？我看到你们微信公众号上发布的能免费接送分娩孕产妇，我肚子开始有点疼，估计快生了，你们能来接吗……”近日，市妇幼保健院产一科值班医生接到电话后，立即启动孕产妇分娩绿色通道，一边询问该孕妇情况，一边记录孕妇住址等简单信息，并与总值班联系，派出专车赶往濉溪县临涣镇，以最快的速度到达孕妇家中并迅速返程赶回医院。

在回医院的途中，跟车的医护人员发现孕妇宫缩规律、腹痛明显加剧，加上该孕妇已孕39周多，且不是第一胎，产程会比较快，于是联系医院120接应，并做好了车中接生的准备。半小时后，在医护人员助产下，该孕妇在车内娩出一男宝，胎盘顺利娩出。之后，产妇通过绿色通道直达医院进入产房。医护人员迅速处理脐带，检查产妇产后情况及新生儿情况，一切正常后将产妇转入病房。

据了解，免费接送孕产妇服务团队由产科医生、护士、驾车司机组成，每辆车都配备齐全的抢救设备，包括胎心监护仪、一次性接产包、担架、氧气袋、急救药品等。除提供免费接生分娩外，市妇幼保健院将根据孕产妇情况，对确实需要帮助的可以免费提供送母婴回家服务，用心用爱用情为母婴安全保驾护航。接下来，市妇幼保健院还将不断优化服务流程，全方位满足妇女儿童和不同患者的多层次需求，多举措提升群众看病就医满意度、获得感和幸福感。

“多亏了医院的免费接送服务，我突然感觉肚子疼，要是我自己打车去医院恐怕就危险